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Protokół Nr 3/2026 

z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Oświaty i Kultury 

Rady Miejskiej w Opocznie 

z dnia 18 marca 2026r. 

 

Posiedzeniu Komisji przewodniczyła Jolanta Łuczka - Nita - Przewodnicząca Komisji. 

Lista obecności radnych znajduje się w teczce z posiedzeń komisji. 

Lista gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ad pkt 1 

 Otwarcie posiedzenia.  

Jolanta Łuczka - Nita - Przewodnicząca Komisji – otworzyła posiedzenie Komisji              

i powitała wszystkich obecnych. 

 Przewodnicząca komisji poinformowała, że Komisje Rady Miejskiej w Opocznie są 

transmitowane na żywo w internecie. Transmisja obrad odbywa się za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad pkt 2  

 Przyjęcie porządku posiedzenia.  

 Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z Radnych wnosi o zmianę porządku posiedzenia 

(załącznik nr 2 do protokołu).  

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedłożenie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z miesiąca lutego br. 

4. Bezrobocie w Gminie Opoczno w roku 2025. 

5. Stan sanitarny, ilość zachorowań. 

6. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2025r.  

7. Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025. 

8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

za 2025r. 

9. Zaopiniowanie materiałów na sesję.  

10. Zapytania i wolne wnioski. 
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11. Zamknięcie posiedzenia. 

Komisja przyjęła proponowany porządek posiedzenia bez zmian. 

Ad pkt 3 

Przyjęcie protokołu z miesiąca lutego br. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół Komisji Zdrowia, Opieki 

Społecznej, Oświaty i Kultury Rady Miejskiej w Opocznie Nr 2/2026 z dnia 25 lutego 2026r. 

był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej w terminie wymaganym Statutem Gminy 

jak również został zamieszczony w informatorze programu e - sesja. 

Przewodnicząca zapytała, kto z Radnych wnosi uwagi do protokołu Nr 2/2026 z dnia 

25 lutego 2026r. 

 Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół w wersji 

przedłożonej z dnia 25 lutego 2026r. 

 

 Komisja głosami: za – 7, przeciw - 0, wstrz. - 0 przyjęła protokół  z posiedzenia              

Nr 2/2026  z dnia 25 lutego 2026r. 

Ad pkt 4  

Bezrobocie w Gminie Opoczno w roku 2025. 

Małgorzata Pantak – Z-ca Dyrektora PUP w Opocznie – przedstawiła prezentację 

multimedialną. 

Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

W dyskusji głos zabrali:  radna Barbara Wacławiak, Z-ca Dyrektora PUP Małgorzata Pantak, 

Przewodnicząca Komisji Jolanta Łuczka – Nita, radny Sławomir Róg, radny Jakub Biernacki. 

Komisja przyjęła informacje do wiadomości.  

Ad pkt 5 

Stan sanitarny, ilość zachorowań. 

Beata Baszuk  -  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Opocznie – przedstawiła 

informację, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: Przewodnicząca Komisji Jolanta Łuczka – Nita, Państwowy 

Powiatowy Inspektor Sanitarny Beata Baszuk. 

 

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  

 

Ad pkt 6  

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2025r.  
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Elżbieta Matyśkiewicz – Dyr. Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Opocznie 

– przedstawiła informację, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: Przewodnicząca Komisji Jolanta Łuczka – Nita, radny Sławomir Róg, 

Dyr. MGOPS Elżbieta Matyśkiewicz. 

Komisja przyjęła informację do wiadomości. 

 

Ad pkt 7 

Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025.  

Natalia Marusik - Krzysztofik – Dyr. Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła 

informację, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Ponadto Komisja zapoznała się z informacją przygotowaną przez Miejską Komisję 

Rozwiazywania Problemów Alkoholowych w Opocznie za 2025r. Informacja stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: Przewodnicząca Komisji Jolanta Łuczka – Nita, radny Sławomir Róg, 

radna Barbara Wacławiak, Dyr. Wydz. ZiSS Natalia Marusik – Krzysztofik.  

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  

 

Ad pkt 8 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

za 2025r. 

Natalia Marusik - Krzysztofik – Dyr.  Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych – przedstawiła 

informację, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja przyjęła informację do wiadomości. 

Ad pkt 9 

A) Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu za 2025 rok. 

Komisja zapoznała się z materiałem przygotowanym przez Wydział Sportu i Rekreacji 

Urzędu Miejskiego w Opocznie. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu z XXIX sesji 

Rady Miejskiej z dnia 24 marca 2026r.  

Komisja przyjęła informację do wiadomości.  

B) Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

a) zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie zadania inwestycyjnego pn. 

„Termomodernizacja remizy OSP Libiszów”, 
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Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 7 

do protokołu. 

W dyskusji głos zabrali: radny Sławomir Róg, Sekretarz Miasta Janusz Klimek, 

Przewodnicząca Komisji Jolanta Łuczka – Nita, radna Barbara Wacławiak, Dyr. Wydz. GN 

Marzanna Wojciechowska.  

Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrz. – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opoczno na lata 2026 – 2046,  

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 8 

do protokołu. 

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrz. – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

c) zmian w budżecie Gminy Opoczno na rok 2026, 

 

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 9 

do protokołu. 

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja głosami: za – 3, przeciw – 0, wstrz. – 3 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

d) wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w obr. Kliny na 

rzecz PKP S.A., 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 

10 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: Przewodnicząca Komisji Jolanta Łuczka – Nita, radny Sławomir Róg, 

radny Jakub Biernacki, Z-ca Burmistrza Jan Zięba, Sekretarz Miasta Janusz Klimek, radna 

Barbara Wacławiak,  

Radny Jakub Biernacki – prosi, aby przedstawić Radnym wizualizację oraz szczegóły 

techniczne planowanego budynku dworca przy stacji Opoczno Płd. kiedy będzie gotowa 

koncepcja tej inwestycji. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

e) uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń 

Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych na lata 2026-2029,  

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 

11 do protokołu.  
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W dyskusji głos zabrali: radna Barbara Wacławiak, Sekretarz Miasta Janusz Klimek. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

f) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę części nieruchomości gruntowej na czas 

nieoznaczony oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy, 

Marzanna Wojciechowska – Dyr. Wydz. Gospodarki Nieruchomościami – przedstawiła projekt 

uchwały, który stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrał radny Sławomir Róg. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

g) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Opoczno na 

nieruchomość stanowiącą własność osób fizycznych, 

Marzanna Wojciechowska – Dyr. Wydz. Gospodarki Nieruchomościami – przedstawiła projekt 

uchwały, który stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radny Tomasz Rurarz, Z-ca Burmistrza Jan Zięba, radny Jakub 

Biernacki, Dyr. Wydz. GN Marzanna Wojciechowska, radna Barbara Wacławiak, radny 

Sławomir Róg, Sekretarz Miasta Janusz Klimek.  

Tomasz Rurarz – radny - zaproponował, aby w pierwszej kolejności nieruchomość przy ul. 

Sobieskiego 3 wystawić na sprzedaż na wolnym rynku.  

Barbara Wacławiak – radna - zapytała, jaki byłby szacunkowy koszt remontu budynku przy ul. 

Sobieskiego 3. 

Jakub Biernacki – radny - zapytał, jaki byłby szacunkowy koszt rozbiórki budynku przy  

ul. Sobieskiego 3.  

Komisja głosami: za – 0, przeciw – 2, wstrz. – 2 negatywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

h) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych 

Straży Pożarnych oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu gminy Opoczno,  

Paweł Kołodziejczyk – Starszy Inspektor w Straży Miejskiej – przedstawił projekt uchwały, 

który stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radny Sławomir Róg, Starszy Inspektor w Straży Miejskiej Paweł 

Kołodziejczyk.  

Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  
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i) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Opoczno na rok 2026,  

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 

15 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Barbara Wacławiak, Sekretarz Miasta Janusz Klimek. 

Komisja głosami: za – 3, przeciw – 0, wstrz. – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

j) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Gminy 

Opoczno na lata 2026-2031, 

Elżbieta Matyśkiewicz – Dyr. MGOPS w Opocznie – przedstawiła projekt uchwały, który 

stanowi załącznik 16 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja głosami: za – 4, przeciw – 0, wstrz. – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

k) rozpatrzenia wniosku dotyczącego zróżnicowania stawek podatku od nieruchomości, 

Jan Zięba – Z-ca Burmistrza – przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu.  

Bark głosów w dyskusji. 

Komisja głosami: za – 1, przeciw – 0, wstrz. – 4 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

l) rozpatrzenia skargi Pani M.S. na Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Opocznie, 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 

18 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radna Alicja Szczepaniak, radna Barbara Wacławiak, Przewodnicząca 

Komisji Jolanta Łuczka – Nita, Z-ca Burmistrza Jan Zięba. 

 

Komisja głosami: za – 3, przeciw – 0, wstrz. – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

m) rozpatrzenia wezwania Wojewody Łódzkiego do podjęcia uchwały stwierdzającej 

wygaśnięcie mandatu radnego,  

 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekty uchwały, które stanowią załącznik nr 

19 i 20 do protokołu.  
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W pierwszej kolejności Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.  

Komisja głosami: za – 0, przeciw – 3, wstrz. – 1 negatywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Następnie Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

odmowy stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.  

Komisja głosami: za – 2, przeciw – 0, wstrz. – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

n) zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Opoczno. 

 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekty uchwały, które stanowią załącznik nr 

21 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radny Jakub Biernacki, Sekretarz Miasta Janusz Klimek, radna Barbara 

Wacławiak, Przewodnicząca Komisji Jolanta Łuczka – Nita. 

Jakub Biernacki – radny - zwrócił się z prośbą, aby Klub Radnych Prawo  

i Sprawiedliwość przygotował na piśmie wniosek na sesję dot. zmiany Statutu Gminy Opoczno 

uwzgledniający zapis, który umożliwiałby Radzie Miejskiej podejmowanie stanowisk, apeli 

oraz opinii wraz z uzasadnieniem.  

Komisja głosami: za – 0, przeciw – 3, wstrz. – 2 negatywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Ad pkt 10  

Zapytania i wolne wnioski.  

Radny Sławomir Róg: 

- w imieniu mieszkańców os. Piastowskiego zwrócił się z prośbą o dostosowanie lub 

uruchomienie kursu autobusu MPK, który mógłby dowieźć oraz odwieźć mieszkańców tego 

osiedla na czwartkowy targ (proponuje dowóz na targ ok. godz. 8.00 i powrót ok. godz. 11.00); 

- zwrócił się z prośbą, aby rozważyć możliwość umorzenia podatku dla właściciela spalonej 

stolarni w Sołku; 

- w imieniu osób odwiedzających plac targowy, który obecnie wyłożony jest ażurowymi 

płytami prosi, aby wprowadzić rozwiązanie, które ułatwiłoby poruszanie się po tym terenie 

zwłaszcza Paniom w butach na obcasie. 

Do zapytań radnego odniósł się Z-ca Burmistrza Jan Zięba.  

Przewodnicząca Komisji Jolanta Łuczka – Nita: 

- ponawia swoją prośbę o przycięcie drzew na ul. Kopernika w okolicach sklepu „Art- Kom”. 

 

Radna Barbara Wacławiak: 

- poinformowała, o zniszczonym chodniku na ul. Skłodowskiej (przy placu na którym odbywał 

się targ) prosi, aby zwrócić uwagę na ten problem; 
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- prosi o umieszczenie koszy na psie odchody na ul. Skłodowskiej pomiędzy blokami Nr 12 i 

14 (na skwerku przy placu zabaw) oraz pomiędzy blokami Nr 14 oraz 16.  

Radna Alicja Szczepaniak: 

- ponawia prośbę o naprawę drogi przy inteligentnym przejściu dla pieszych przy  

ul. Wyszyńskiego, gdzie po opadach zbiera się woda.  

  Do tematu odniósł się Sekretarz Miasta Janusz Klimek.  

Ad pkt 11  

Zamknięcie posiedzenia.  

Godzina rozpoczęcia komisji 12.00, godzina zakończenia komisji 16.10 

Sesje i Komisje Rady Miejskiej są transmitowane on – line na kanale YouTube gminy Opoczno.  

Nagrania dostępne są na stronie internetowej www.opoczno.esesja.pl 

        

        

Przewodnicząca Komisji  

                                                                                      Jolanta Łuczka - Nita 

 

 

 

Protokołowała:  

A. Firmowska 

Inspektor w Biurze Rady Miejskiej 

 


